

# 试管婴儿出生8年后发现胚胎放错

## 医院回应“要豁达没必要计较”



### 医院被判存在医疗过错

陈冬陷入了一种痛苦的状态：他无法把全部的爱给孩子，但又无法忽视11年的父子情。“好好待他吧，他跟我没有任何关系；不好好待他吧，他是无辜的。我又不能说这件事，孩子太小了，怕伤害到他。”

陈冬不敢对任何人讲这件事。他的母亲在弥留之际拉着小轩的手喃喃叮嘱，一旁的陈冬心情复杂——他觉得对不起父母。他说，每天给父母上香，都是抱着求原谅的心情。

诉讼期间，法院委托司法鉴定机构对附属医院“是否存在医疗过错”“过错与后果是否存在因果关系”进行鉴定。鉴定报告称，根据现有材料，小轩在生产过程中抱错的可能性极低；附属医院在胚胎冻存中存在编号重复、胚胎解冻记录不完善、未能体现核对过程等问题，存在医疗过错，该过错与后果之间的因果关系无法明确，但相互之间有高度盖然性。

2022年11月，一审法院判定附属医院的诊疗、护理过程均存在过错，附属医院对陈冬、王蕾主张的损害后果承担100%的赔偿责任，赔偿各项损失64万元。

一审之后，陈冬要求附属医院查清楚小轩的亲生子女是谁，以及自己的胚胎到哪里去了、是否有他的孩子在世。“医院说我的孩子没出生，胚胎去哪了、小轩的父母是谁、哪个环节出错了，都查不到。”

陈冬表示，赔偿对自己没有意义，他已经60岁，错过了生育期。他想，如果他的孩子在世，两家人可以相互知情、互不打扰，等孩子成年后再告诉他们。“这两个孩子万一发生意外情况，需要亲属捐献骨髓，我们可以有备无患。”

### 院方称“要豁达，没必要计较”

2月17日，附属医院生殖中心魏主任对陈冬进行当面回复。魏主任认为，孩子实际是由陈冬和王蕾抚养长大，没必要计较是否亲生。“人生就这几十年，到最后就都豁达了。很多家庭抱养孩子，人家都很开心的。要是我有这样一个孩子养这么大了，我会很高兴的。”

陈冬表示，希望找到小轩的生物学父母，并确认自己的胚胎是否有孩子在世，以防万一孩子们病重需要亲属配型救命。

魏主任称，已经反复找过，但找不到，“你说的这是非常罕见的事件。手术里面的胚胎操作都是两个人签字，所以你看法院也不敢百分之百说是我们的错。因为按照操作，它没错。”

陈冬回忆，当年他将精液送到指定窗口时，发现窗口后边没有医护人员，多个精液取样瓶被随意摆放在窗口。

魏主任解释称，陈冬提到的这些管理问题已经完善起来了。“我们后来把所有的存储罐都调回来检查了，没有你的胚胎。他们(医生)后来觉得你的胚胎培养得不好(就没有用)。”

### 当事母亲称“十月怀胎生下的就是亲生”

湖北省某生殖医院教授介绍，试管生育流程有严格管理，但人为操作的事情都可能出现错误。“如果有一对胚胎错了，对应的另一对也会错。陈冬的胚胎是用完了还是用到别人身上了、之后是否成功生下孩子，有不同的可能性。”

上述教授表示，生殖医院对每个试管婴儿都有记录，根据国家卫健委规定，所有试管婴儿的追踪、随访记录应该是完整的，要一直随访到小孩出生。追查陈冬、王蕾的胚胎去向，以及小轩的亲生子女，需要通过公安机关、法院或者其他执法机关去查，普通人没有权利查看生殖中心的这些保密资料。“11年前的记录，完不完整不好说。医疗过错导致了相关家庭的伦理问题，并且后续解决起来很复杂，这是肯定的。”

北京大学医学部教授丛亚丽与她所在院系的生殖伦理研究小组分析后说，在试管婴儿手术发展初期，确实有一些医院管理不是很

规范，会出现陈冬、王蕾这样的情况。这种情况在法律上规定比较明确，陈冬、王蕾与小轩就是父子关系、母子关系，需要抚养他至18岁成年。

“当事人知道孩子不是亲生的，他心理上会有一些波动，有可能会对孩子不像以前那么好；在孩子未成年之时，这件事情被孩子知道以后，可能觉得自己不是亲生的、没有人管他，这对孩子也是一种伤害。所以确实会产生伦理问题。”丛亚丽介绍说，“如果孩子以后生病需要血缘亲属救他一命，却找不到亲生父母，这种情况确实遗憾。”

上述两位专家表示，实际生养形成的感情应该超越单纯的血缘感情，投入感情和精力好好培养这个孩子，比陷在困扰里更有价值。

王蕾表示，孩子是自己十月怀胎生下的，无论情况如何，她和陈冬对孩子的态度不会改变，“他就是我的亲生孩子”。(华西都市报)

“医院把别人的胚胎放到我前妻肚子里，她怀孕十月生下孩子，却被动地成了代孕妈妈，我跟孩子甚至没有任何关系。”连日来，60岁的陈冬(化名)一直在为孩子的事奔走。

11年前，陈冬与前妻因婚后不育，在安徽医科大学第一附属医院(以下简称“附属医院”)通过试管手术生下儿子小轩。8年后，他们意外发现小轩与他俩并无血缘关系。

“医院的一个错误，搞得我们谁是谁的儿子、谁是谁的老子都乱套了。”陈冬说，一审判定医院存在医疗过错，承担全部赔偿责任，赔偿64万元。

2月17日，附属医院生殖中心表示，查不清陈冬诉求的问题，“人生要豁达，没必要计较”。

2月20日，记者联系到了生殖中心负责人，对方表示，需要联系医院医务处回复。医院总机提供了院办和医务处的电话，但一直无人接听。

### 试管婴儿抚养8年后发现非亲生

2020年，陈冬将儿子小轩从前妻王蕾(化名)那里接到自己身边。因为疫情，无法外出，父子俩终日相对时，陈冬越看越感觉儿子与自己和前妻都不太像。

在此之前，他和第一任妻子生了一个女儿，目前因病生活无法自理。“我想再生个孩子，我百年之后把财产留给老二，让他照顾姐姐后半辈子。”陈冬说，2011年，两人在附属医院生殖中心做了试管婴儿手术，次年成功生下小轩。

“孩子生下来时他50岁，我40岁。”王蕾回忆，在她怀孕期间，医生提醒，坚持生育可能有瘫痪风险，但她还是选择把孩子生了下来。

2018年，两人因性格问题离婚，孩子由王蕾抚养，会在节假日回到陈冬身

边。“在他四五岁的时候我就感觉不像，但又想是试管婴儿，怎么可能不是我们的孩子。”不过，陈冬的好奇战胜了理性，他偷偷采集了孩子的足底血样送检。结果显示，孩子与他无血缘关系。

之后，陈冬与王蕾一同带着小轩到鉴定机构再次检测，发现孩子与两人都无血缘关系。

“最初以为生产的时候在妇幼保健院抱错了，结果发现不是他们的问题，是胚胎放错了。别人的胚胎放到我前妻肚子里，我们的胚胎不知道放到谁肚子里了。”陈冬说，他感觉天塌了，生活和生意都变得没有意义。

固定证据之后，他们对安徽医科大学第一附属医院提起了诉讼。

## 无锡福彩站主 倾心“贡献”670万多元新春贺礼

2023012期福彩双色球开奖，江苏惊爆5注头奖，无锡滨湖区彩民幸运中得一注，这大奖的背后又是一桩诚信站点的感人故事。

### 彩民眼中的“福彩大善人”

元宵节后刚上班，省福彩中心兑奖大厅就被围了个水泄不通。细问之下，原来是2023012期无锡大奖得主们在中奖站主袁先生的带领下来领奖了。仔细数了数，这支中奖小分队足足有17+1人。

为何是17+1人呢？这17人是指大奖得主们，1人自然就是指袁先生了。袁先生是本次大奖号码的完全贡献者，这张504元的彩票，不仅出自他一人之手，且召集购彩人数、划分中奖金额等这些全由他一人无偿包办，但就是高达670万多元的奖金与他无缘，因为本注中奖号码袁老板未曾下注。

大奖得主之一的马女士抑制不住心头的喜悦，表示这从天而降的奖金

就是袁老板以一己之力为大家“送”来的新春大礼，经计算每人平均分红近40万元，相当于个人年终奖翻几番了。而袁先生就是大家口中的“福彩大善人”，尽管中奖彩票的选号打号、保管领奖与其密切相关，但他就是分文不取，一如既往地做好大奖的保驾护航工作。

### 仪式感拉满的“中奖号码”

对于这注号码的诞生，也是一个颇有意思的故事。袁先生每次双色球开奖日都会自选一张几百元的复式号码，限定人数让大家来跟号投注，熟悉这一仪式感的彩友们都会在当天购彩时积极响应。“这是袁老板结合多年售彩经验的投注‘心水’号，我们一般都会跟，有时超过人数了还会抢不到，没想到这次就给了我们一个大惊喜！”，获奖者们由衷地感叹道。福彩诚信站主袁老板则表示，他独有的复式“心水”号选号仪式还会一直进行下去，期待与众多彩友下次再光临福彩中心。

## 双色球今晚开奖 奖池19.96亿元 上期双色球头奖1注1000万

今晚双色球第2023019期开奖，奖池19.96亿元。上期双色球红球号码为10、12、17、19、25、31，蓝球号码为13。

上期双色球开出头奖1注，单注奖金为1000万元，这1注一等奖花落湖南。当期二等奖开出380注，单注金额8万多元。

当期无锡彩民收获4注二等奖，其中两注出自锡山区安镇南方电动车厂北门32020737站点，中奖者自选

10注，喜中2注二等奖16万多元；另两注分别出自新吴区新安花苑二区睦邻中心32020438站点，中奖者机选3注，喜中1注二等奖8万余元；新吴区梅村梅苑路68-10号32020296站点，中奖者自选“10+1”红球复式票，喜中1注二等奖，24注四等奖和90注五等奖，共计收获奖金8.7万余元。

计奖后，双色球奖池金额为19.96亿元。本期彩民依然有机会2元中得1000万。